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Motive de 
RUGACIUNE 

)ANUNTURI , 

Întâlnire comitet prezbiteri & 

diaconi: luni, 8 mai, ora 19:00.

Cursul de cateheză destinat tuturor 

celor care doresc să se boteze sau să afle 

mai multe despre credința creștină, are 

loc  în fiecare duminică, de la ora 10:00, 

în sala de protocol a bisericii.

40 de zile de post și rugăciune (2 mai 

- 10 iunie). În pregătirea Centenarului 

și pentru înviorarea Bisericii, fiecare 

frate și soră este invitat/ă să se implice 

în lucrarea de rugăciune. Mai multe 

detalii se găsesc la standul din hol, în 

pliantul făcut special în acest scop.

REDIRECTIONEAZĂ
3,5 % din venit

 |  Închinare cor mixt

 Fanfar  | mesaj:  ă Petru Bulica

Marti 

Joi 

  (F.A. 26:1-8; 19:23)

19:00- : 0 20 3 Întâlnirea tinerilor:

  Închinare ș| mesaj: Emil Barto

  M Alex Neagoeesaj: 

  Cum să vorbești altora despre 

  Învierea lui Hristos 

  Identitatea în era digitală 

19:00 - 20:30 Serviciu divin:

18:00 - 20:00 Serviciu divin:

  Închinare | cor mixt

Duminicã  

11:00 - 12:30 Serviciu divin: 

  Ce se întâmplă când crezi că te poți 

  Mesaj: Titus Achim

  juca cu Dumnezeu (Iona 1)

10:00-11:00 Studiu biblic

Pentru  in imi  desch i se pent ru 

Cuvântul lui Dumnezeu și pentru a 

face voia Lui. Să ne străduim în fiecare 

zi să trăim asemenea lui Isus, iubind 

ascultarea de Domnul, rugăciunea și 

Cuvântul Său, dar și trăirea plină de 

dragoste față de semeni.

Pentru lucrările de contrucție care se 

desfășoară la Biserica Emaus din 

Moșnița Nouă. 

Să ne rugăm ca lumina Evangheliei să 

strălucească în inimile multor 

timișoreni și vizitatori, cu ocazia 

acestui an de “capitală culturală 

europeană”.

Ocai Lidia

Pashaka Ludmyla

Roman Alexandru

Vranianțu Elena

Kendrela Elena

 Octavian

Elisabeta

Catrinoiu Liviu

Lupu Iosif

Luca Elena

Mihăiescu

Motrescu 

La multi ani ,
“Voi să mergeți după 

Domnul Dumnezeul vostru 

și de El să vă temeți; 

poruncile Lui să le păziți; 

de glasul Lui să ascultați; 

Lui să-I slujiți 

și de El să vă alipiți.“

(Deuteronom 13:4)

SALUTUL 

BISERICII

pentru 2023

B u l e t i n d u m i n i c a l 

A N X X I V

N r . 1 8 | 3 0 . 0 4 . 2 0 2 3

CASA LUI DUMNEZEU

o casă pentru inima ta

PROGRAMUL SĂPTĂMÂNII



16 aprilie

Biserica locală este comunitatea celor care sunt părtași la Evanghelie, iar una dintre cele mai eficiente metode 

de zidire a acestei părtășii este prin practicarea rugăciunii plină de bucurie. Tematica întregului studiu se 

intitulează „Arată-mi slava Ta!”, iar lecția de astăzi ne învață ce și cum să ne rugăm plini de bucurie. Scriptura 

subliniază în dese rânduri legătura dintre rugăciune, glorificarea Domnului și bucuria creștinului.

Apostolul Pavel a fost unul din marii misionari ai bisericii primare mergând în general în evanghelizare în 

locuri unde nu mai ajunsese nimeni. Prima călătorie misionară a fost în zona Asiei Mici, mai exact Cipru, 

Siria și Turcia de azi. Apoi a participat la Conciliul de la Ierusalim unde toți ceilalți apostoli și slujitori ai 

bisericii l-au încurajat să continue evanghelizarea între neamuri. Încredințat și de biserica din Antiohia, 

Pavel a plecat în a doua călătorie misionară și inițial a decis să viziteze bisericile plantate în prima călătorie. 

Pentru prima dată Evanghelia ajunge pe continentul european. De ce a fost acesta un pas strategic? Pentru că 

la acel moment cea mai mare parte a Europei de azi era sub influența Imperiului Roman, superputerea 

vremii. Pavel a înțeles oportunitatea evanghelizării Europei pentru că era momentul în care Evanghelia 

începea să penetreze inima imperiului.

Epistola către filipeni face parte dintr-un grup de patru epistole scrise de apostolul Pavel în timpul primei 

întemnițări la Roma: Efeseni, Filipeni, Coloseni și Filimon. În doar 4 capitole scurte, este remarcabil faptul 

că de 15 ori apostolul fie le vorbește despre bucuria lui, fie îi îndeamnă pe filipeni să se bucure. De altfel, unii 

comentatori numesc această scrisoare „O Epistolă a Bucuriei”. Încă din lecturarea primelor versete se poate 

observa că biserica din Filipi a fost o biserică mult iubită de Pavel.

Trec peste 10 ani de la acel moment. Misiunea lui Pavel a continuat și a ajuns până la urmă în inima 

Imperiului, la Roma. Iată-l acum pe Pavel întemnițat din nou. Biserica din Filipi dorește să știe ce se mai 

întâmplă cu Pavel și decide să-l trimită pe Epafrodit pentru a-l încuraja și a le aduce vesti. 

Primul oraș în acest nou plan a fost Filipi. Aici Duhul Domnului i-a deschis inima Lidiei – o vânzătoare de 

purpură, apoi familiei ei. Mântuirea casei Lidiei este un început extraordinar, dar nu fără probleme. Chiar 

înaintea următoarei întâlniri de rugăciune, Pavel eliberează de sub posesie demonică o roabă din Filipi. 

Proprietarii ei s-au înfuriat și au reușit să obțină arestarea lui Pavel și a lui Sila sub o acuzația de înaltă trădare. 

Totuși, Pavel și Sila propovăduiesc Evanghelia și în închisoare iar la miezul nopții Dumnezeu face minunea 

unui cutremur devastator, experiență care cercetează inima temnicerului. La fel ca și Lidia, temnicerul îi 

invită în casa lui, îi îngrijește, iar în final toata casa lui primește mântuirea. O nouă familie se adaugă bisericii.

Prilejul scrierii acestei epistole este și exprimarea mulțumirii apostolului pentru ajutorul bisericii din Filipi 

într-un moment de cumplită suferință în lanțurile închisorii de la Roma. Totuși, Pavel începe prin a 

mulțumi întâi lui Dumnezeu, apoi filipenilor. De fapt, tocmai le-a spus că tot ce sunt, sunt datorită harului 

lui Dumnezeu pe care ei acum îl dau mai departe. Toți agreăm că mijlocirea specifică pentru frații și 

surorile noastre cu care suntem în biserică este unul din stâlpii susținători ai părtășiei, însă curând 

realizăm că aceasta nu este o disciplină ușoară în fața ispitirii celui rău care adesea scoate în evidență ce mai 

lipsește credinței noastre. Credincioșii trebuie să conlucreze unii cu alții pentru ca Evanghelia să înainteze, 

însă niciun asemenea parteneriat nu este lipsit de provocări, pericole și dezamăgiri. Fiecare va fi ispitit la un 

moment dat să renunțe sau să își caute interesul personal mai degrabă decât al bisericii. 

Har vouă și pace de la Dumnezeu, Tatăl nostru, și de la Domnul Isus Hristos! (1:2) Harul lui Dumnezeu este 

vestea bună a Evangheliei. Nu are nimic a face cu vreun merit omenesc. Mântuirea este exclusiv lucrarea lui 

Dumnezeu! Ce urmează după un asemenea har? Pacea cu Dumnezeu și unii cu alții! Iată un prolog scurt, 

dar care introduce tema extraordinară a părtășiei la Evanghelie.

Există momente de pierdere a încrederii în ceilalți și a bucuriei în Domnul. Cuvintele apostolului Pavel ne 

întăresc convingerea că bucuria în slujire este inima unei părtășii reziliente care să ajute la înaintarea 

Evangheliei pe termen lung. O înțelegere mai profundă a harului de care ne bucurăm face ca rugăciunile 

noastre să fie inundate de mulțumire și bucurie și aceasta ne eliberează de critici și dezamăgiri. În acest 

punct se naște întrebarea: Ce ne poate motiva ca bucuria să reziste pe termen lung? Apostolul Pavel ne da 

două argumente pentru care mulțumirea și bucuria lui au rezistat: unul motivat de prezent, altul de viitor.

În primul rând, noi toți suntem în părtășie la Evanghelie. Părtășie la Evanghelie înseamnă o relație în care 

ambele părți contribuie și o susțin pe cealaltă, ambele recunosc că au nevoie de această părtășie. În al doilea 

rând, bucuria noastră rezistă pe termen lung dacă motivația este susținută de faptul că vedem unul în altul 

lucrarea lui Dumnezeu. În al treilea rând, bucuria noastră rezistă pe termen lung dacă conștientizăm 

faptul că bucuria este o datorie pentru că toți suntem părtași ai harului lui Dumnezeu. Răspunsul 

Domnului la rugăciunea pentru creșterea în dragoste a bisericii este extraordinar: vom opta pentru ce este 

deosebit de ales în loc de obișnuitul bun (1:10a); nu vom avea regrete în ziua judecății (1:10b); vom fi plini de 

fapte în neprihănire (1:11a); Dumnezeu va fi glorificat (1:11b).

Apoi sunt menționați destinatarii:

Pavel sfătuiește biserica cum anume să zidească o astfel de părtășie care duce la înaintarea Evangheliei. 

Citind scrisoarea în continuare, observăm că e scrisă la persoana I singular, doar în numele lui Pavel, nu e 

un text compus împreună cu Timotei. Atunci de ce este menționat și Timotei? Pentru că este vorba de 

părtășie la Evanghelie, partea pe care o are fiecare în lucrare, iar Timotei chiar dacă nu e autor al epistolei, el 

înseamnă foarte mult pentru Pavel. Mai mult, Pavel nu știa pe altcineva mai preocupat de starea bisericii 

din Filipi decât Timotei. Astfel, Pavel arată deja filipenilor un model de părtășie la Evanghelie, ca mai târziu 

să îi îndemne și pe episcopii, diaconii și membrii bisericii să conlucreze la fel. În alte epistole Pavel se 

prezintă ca apostol al lui Hristos Isus sau face apel la funcția sa, însă filipenilor li se prezintă doar ca rob al 

lui Isus Hristos – un alt aspect important pentru cine vrea să fie părtaș la Evanghelie.

Epistola lui Pavel către Filipeni este răspunsul lui plin de bucurie la dragostea jertfitoare a filipenilor. 

Conform viziunii apostolului Pavel, fiecare biserică locală este o părtășie la Evanghelie: conlucrarea fraților 

și a surorilor care sunt gata să-și jertfească viața pentru lucrarea Domnului! Însă în viața unei biserici sunt 

momente când nu trăim într-o asemenea părtășie. Evanghelia înaintează greu pentru că părtășia e 

afectată. 

[…] către toți sfinții în Hristos Isus, care sunt în Filipi, împreună cu episcopii și diaconii (1:1b) E o scrisoare 

către întreaga biserică ce include atât slujitorii din Cuvânt, cât și cei din partea administrativă. Observăm 

frumusețea părtășiei lor la Evanghelie: sunt menționați toți sfinții (membrii) bisericii, apoi slujitorii care 

sunt împreună cu biserica!

STUDIU BIBLIC - 30 april ie

RUGĂCIUNEA PLINĂ DE BUCURIE
Text biblic: Filipeni 1:1–1; Verset cheie: Filipeni 1:4
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